ANALIZA MATEMATYCZNA 3. LisTA 13. éw. 18,19.01.2023

0. Oblicz 'ma paleach’: [ (L4)odr, [ (L4)odr, [ (ry)odr
(1,1)(9,2) brzeg[0,1]2 22 4y2=4

1. Obli_f:z catki kerwoliniowe skierowane
J,Fodr, dla F(x,y) = (2x+3y,4x +5y), gdzie A - odcinek od (0,1) do (3,3)

J5(@* +y)da + (x —y)dy, B — czesé paraboli y? = x od (1,—1) do (1,1)
JFodF,  dla: F(z,y) = (y,2) lub F(z,y) = (=y,2), lub F(z,y) = (y*,2?),
r

gdy I' to:  ¢) odcinek od (0,1) do (2,2) d) okrag 22+ y*=4 d’) o ér. (0,2)

2. Wznacz prace potrzebng do przeniesienia 1kg pokonujac pole sit F= [22—y, vy, 27]
wzdhiz linii y? = 82, z = 1 od punktu A(0,0,1) do punktu B(2,4,1).

3. Oblicz calke, gdy T jest krzywa, gladka, skierowana, od A do B :
a) fp(me+y)de+(z—V2y)dy, A=(0,1),B=(23)

b) [p(e®+y)dr+(z+2y)dy, A=(0,1),B=(u,v)
c) [pyde+(z+2)dy+ydz, A=(-1,1,0), B=(3,4,5)

d) [i(cosz+2yz)da+(siny+2xz)dy+(z+2xy)dz, A= (0,0,0), B = (7,7, 7 ") SCIAGA.

- OZNACZENIA. Ponizej w kazdej linii jest pojecie i j 57 t ia:
4. Oblicz catke [ F odr, gdzie K jest brzegiem Q skierowanym przeciwzegarowo i: onizej w kazdej linii jest pojecie i jego rézne (typowe) oznaczenia
K e pol ktorowe: F F"(x ), (P,Q), (P(x,9),Q(z,y))

pO € we bl b y b b ) b y bl b y
= (P, Q) gdzie P = xe” +y2, Q= 3/(5352+y2 oraz Q= {(x,y) : 422+9y* < 1} 3
e parametryzacja krzywej I': 7, r(t), (z(¢),y(t), (z,y), (z,y),

a) F
b) Fla,y) = (2uy, 2 +2%), Q={(z,y):2° <y<1} _ L
) Fley) =02y by Q=LA @) Q= {(ny):a? 4yt aey | Herovana [roan J(RQ)edr [ PdrrQdy, [P(ryldet ey

d) F=(02y), Q={(2.y):2%?<1,2,y>0} &) Q={(z,y):2"y'<1}
e) ﬁ:(ﬁaﬁw% Q:[*l,l]X[l,Zl] e!) Q:{(I7y)SI2+y2SR2}

.

Tw. Gdy 7: [a,b] = T, 7= (x(¢),y(t)) jest gladka parametryzacja tuku I, to
b

J Pz,y) dz+Q(x,y) dy = [ P(x(t),y(t)) - G + Q(x(t),y(t)) - G dt .

£) F= o (—v:2), Q={(zy): 1<a™+y? <4,y>0} ') Q={(z,y):0*+y> <9} r C ks
5. Zastosuj wzor Greena do obliczenia calek (krzywe sa skierowane przeciwzegarowo) = -
2) s 2021202200, 2022 202200, ) s o) g 4 e(‘”+y)7dy Tw. Gdy F =grad f i ¥: [a,b] — T jest gladks parametryzacja tuku T, to
22 45y2=17 22020 44/2022=1 fF odr'= f(r(b)) — f((a)) .
6. Niech K = {(z,y): 2> +y*> =1,y >0}, M ={(z,y):y=|z[ -1,z € [-1,1]}, * kK
L =[-1,1] x {0}, oznaczaja, krzywe skierowane od (1,0) do (—1,0). ) ] ) )
Oblicz [, Pdz+Qdy i [, Pde+Qdy wiedzac, ze TWIERDZENIE GREENA. Niech K bedzie krzywa plaska skierowang dodatnio (prze-

ciwzegarowo) ograniczajaca obszar § bez dziur’ i niech F(z,y) = (P(z,y), Q(z,y))
bedzie polem wektorowym okreslonym na 2, gdzie P, @ sa klasy C'. Wtedy

de:v+Qdy—ff<———) dw .

a) Q,—P,=6i[, Pdz+Qdy=2 b) Q,—PF,=x"i[, Pde+Qdy=+2



